
BIC - Action Item List 
 
Dear Business Issues Committee Members, 
 
Please review the attached Business Issues Committee Action Item List. 
 
Items marked “Pending Closure” in the Status Field are considered complete by the NYISO and will be closed 
after this BIC meeting if no comments are received to the contrary. 
 
Items marked “Complete” are action items that the BIC agreed could be closed when they were presented at our 
last meeting. For each BIC meeting, I will provide this report and include the items closed from the previous month 
for your reference. 
 
Items marked “Ongoing” are tasks that are expected to span multiple months. 
 
Please forward any comments to: 
 
Ray Stalter 
NYISO Business Issues Committee Liaison 
(518) 356-6077 
rstalter@nyiso.com 
 



 
All Open Items: Business Issues Committee

Pending Closure

MSWG discussions on market rules development
Schedule an update on the progress of market rules analysis at MSWG 
 
Initial Action:  
Comments:  
Closing Action: Discussed at MSWG on 3/24/06. Additional discussions will be 
scheduled.  
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - 

Action Item #: 
Meeting Date: 

Initial_Response: 
Completion Date: 

83.01 
n/a 
n/a 
n/a

Status: 
Due Date: 

Assigned To: 
Requested_By: 

Pending_Closure
n/a 
Ray_Stalter 
Fromer,_Howard

Ongoing

Investigate Modeling issues
Clarify whether there is a global modeling issue related to transmission outages that 
result in busses being incorrectly calculated. It has been noted that transmission outages 
in April led to errors in proxy and gen price calculations. 
 
Initial Action:  
Comments: Assigning to MSWG for review. 
Closing Action:  
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - 

Action Item #: 
Meeting Date: 

Initial_Response: 
Completion Date: 

71.08 
04/27/2005 
n/a 
n/a

Status: 
Due Date: 

Assigned To: 
Requested_By: 

Ongoing 
n/a 
Rick_Gonzales 
Kinney,_Ray

SMD2 impact on zonal definitions
Examine whether zonal definitions need to be changed as a result of model changes and 
impacts of SMD2 
 
Initial Action:  
Comments: Assigning to MSWG for review. 
Closing Action:  
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - 

Action Item #: 
Meeting Date: 

Initial_Response: 
Completion Date: 

71.09 
04/27/2005 
n/a 
n/a

Status: 
Due Date: 

Assigned To: 
Requested_By: 

Ongoing 
n/a 
Rick_Gonzales 
Kinney,_Ray
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